
 

RENCANA PELAKSANAAN 

PEMBELAJARAN (RPP)  

TUJUAN PEMBELAJARAN 

Pembelajaran dengan mengkolaborasikan antara daring dan luring bertujuan supaya 
siswa bisa,  
1. Memahami tatacara penulisan Aksara Murda, Aksara Swara, dan Aksara Rekan. 
2. Menulis dua kata sesuai tatacara penulisan Aksara Murda, Aksara Swara, dan 

Aksara Rekan. 
3. Menulis sebuah kalimat sesuai tatacara penulisan Aksara Murda, Aksara Swara, 

dan Aksara Rekan. 
4. Menulis sebuah paragraf sesuai tatacara penulisan Aksara Murda, Aksara Swara, 

dan Aksara Rekan 
 

IDENTITAS SEKOLAH 

NAMA SEKOLAH: 

SMK PGRI 2 KEDIRI 

PROGRAM KEAHLIAN/ KELAS: 

SEMUA PROGRAM/ SEPULUH 

(X) 

SEMESTER / TAHUN AJARAN: 

GENAP / TAHUN 2020-2021 

ALOKASI WAKTU: 

4 X PERTEMUAN (8 X 45 MENIT) 

MATERI BELAJARAN: 

AKSARA JAWA  

PERTEMUAN PERTAMA PERTEMUAN KEDUA 
1. Membaca ssebuah kalimat 

beraksara Jawa dan berita tentang 
lomba menulis Aksara Jawa pada 
modul digital 

2. Menemukan ide pokok pada berita. 
3. Menyebutkan aksara Jawa yang 

berbeda dari aksara legana dari 
kalimat pada modul digital 

4. Setelah membaca modul digital 
siswa mengklasifikasikan jenis 
Aksara yang ditemukan 

5. Menyimpulkan ragam Aksara 
murda Swara dan Rekan 

1. Menyimak video tentang Aksara 
Murda ,Swara, Rekan 

2. Menemukan ragam  Aksara Murda 
dan Swara, Rekan pada kalimat yang 
tersedia di modul digital 

3. Berdiskusi tentang tata tulis Aksara 
Murda, Swara dan Rekan dengan 
tipe Jigsaw 

4. Menyimpulkan penggunaan Aksara 
Murda, Swara, dan Rekan pada 
sebuah kalimat 

PERTEMUAN KETIGA PERTEMUAN KEEMPAT 
1. Membuat Peta konsep Tentang 

Aksara Murda, Swara, dan Rekan 
2. Menulis Kata yang menggunakan 

Aksara Murda, Swara dan Rekan 
3. Menulis Kalimat yang menggunakan 

Aksara Swara, Murda, dan Rekan 

4. Membenarkan penulisan Aksara 
Swara, Murda, dan Rekan milik 
temannya 

1. Bertanya-Jawab tentang Penulisan 
Kasara Murda, Swra dan Rekan 

2. Menulis Sebuah Paragraf beralsara 
Murda, Swara, atau Rekan secara 
kelompok 

3. Menulis lanjutan paragraf secara 
mandiri 

4. Bertepuk tangan dan memberikan 
Apresiasi pada siswa teraktif dan 
tercepat dalam menulis paragraf 

 

LANGKAH-LANGKAH PEMBELAJARAN 

METODE DAN TEKNIK 

PEMBELAJARAN KOLABORASI 

(DARING DAN LURING) DENGAN 

PEMBELAJARAB BERBASIS TEKS 

PENILAIAN PEMBELAJARAN 

PENILAIAN 
PENGETAHUAN 

PENILAIAN KETRAMPILAN PENILAIAN SIKAP 

Menemukan Aksara 
Murda, Swara, dan 
Rekan 
Menjelaskan tata 
tulis Aksara Murda, 
Rekan dam Swara 
 

Menulis Kalimat dan 
menyuntingnya pada 
penggunaan Aksara Murda, 
Swara dan Rekan 
Menulis Paragran dan 
menyambungnya sesuai tata 
tulis Murda, Swara, dan 
Rekan 

Kreatif dalam menyusun kata-
kata pada paragraf yang ditulis 
dengan tata tulis aksara swara, 
murda, dan rekan. 
Kerja sama dalam penyusunan 
paragaraf 
Bertanggung Jawab dalam 
menyunting kalimat 

BENTUK PENILAIAN BENTUK PENILAIAN BENTUK PENILAIAN 

Tugas Mandiri pada 
pertemuan pertama 
dan KB di modul 
digital 

Berkolaborasi di gooogle 
classroom 
Tugas Akhir menyusun 
Paragraf 

Jurnal keaktifan siswa 
 

 

REFLEKSI DAN KONFIRMASI 

 Guru memberikan washback 

kepada seluruh siswa yang 

sudah melaksanakan kegiatan 

pembelajaran 

 Guru bersama siswa merayakan 

terselesainya kegiatan 

pembelajaran dengan bertepuk 

tangan dan pemberian 

penghargaan kepada siswa 

teraktif dan terbaik 

KOMPETENSI DASAR 

3.5 Mengidentifikasi, memahami, 
dan menganalisis  teks beraksara 
Jawa/ carakan Madura sesuai 
kaidah. 

4.5 Menyusun paragraf   
menggunakan aksara Jawa/ 
carakan Madura sesuai kaidah 

 

Mengetahui 

KEPALA SMK PGRI 2 Kediri 

 

Drs. H. Harun, MM 

NIP.  19630202 199601 1 001 

 

Kediri,     Juli 2020 

GURU PENGAJAR 

 

 

Listyan P Nugroho, S.Pd 

LINK BAHAN AJAR 

bit.ly/pilbjawa 

bit.ly/motalbjawa 


